

## 省工程机械农机产业企业 协作配套对接会在镇举行

本报讯 由省经信委主办、省农机协会承办，市经信委协办的“2014年江苏省工程机械、现代农业装备产业中小企业协作配套对接会”，昨天在我市拉开帷幕。省内53家行业主机企业、202家配套企业，以及14家行业协会、16家高校科研院所的代表参加会议，进行产品、技术的相互对接。

近年，我市工业通过调结构、促转型，取得长足发展。目前已形成高端装备制造、新材料、新能源、航空航天、生物医药、新一代信息技术等六大新兴产业，工程电气、汽车零部件、特种船舶、元器件等10条产业链初具集群。

副市长王常生出席开幕式并致辞。  
(梁和峰 戴威)

## “新型城市交通理念” 系列讲座开讲

本报讯 昨天上午，“新型城市交通理念”学术讲座在我市举行。新加坡城市交通国际学院院长罗兆广，就新加坡一体化城市交通的特色和在公共交通方面的经验，与我市相关部门进行了交流与探讨。

本次讲座是“新型城市交通理念”系列讲座的第一场。罗兆广认为，一体化的城市建设和交通规划，可以从根本上解决很多交通拥堵问题。在交通需求管理方面，新加坡采取了“两条腿走路”的策略，在控制机动车保有量的同时，通过收取道路拥堵费来限制车辆上路。

在讲座互动交流中，市交通运输局局长丁锋就镇江规划在未来建设地铁系统的必要性和可行性，向罗兆广征求意见和看法。

罗兆广还对提高交通参与者的安全法治意识提出建议：对交通工程基础设施有良好规划；教育先行，提倡“车让人”；严格执法，健全法律法规。

副市长雷志强出席讲座。  
(朱雯 潘新亚 林兰)

## 切实关爱妇女儿童 我市将落实八件实事

本报讯 昨天上午，全市妇女儿童工作会议召开。会议要求各地各单位要切实保障政策和资金，全面摸清妇女儿童的发展愿望和需求，把省政府妇儿工委确定的“八件实事”落到实处。

会议指出，今年是省政府妇儿工委2013—2014年8件实事的收官之年，要确保“两癌”查治救助、单亲特困母亲帮扶、妇女儿童活动阵地建设、女职工劳动保护示范企业创建、女大学生创业就业援助、农村妇女土地权益保障、妇女参与决策与管理支持行动、留守儿童安全守护行动等八项工作件件落实到位。

副市长曹丽虹出席会议并讲话。  
(记者 吴悠)

## 市农委提醒农户 做好台风期间田间管理

本报讯 受今年第10号台风“麦德姆”影响，预计7月24日至25日对我市造成风雨影响，其中25日大部分地区的雨量可达中到大雨，局部暴雨，并伴有陆上5—7级，江河湖面6—8级的东南转偏西大风。市农委提醒全市广大农户做好适时适度搁田，及时疏通内外三沟，防止内涝，减轻涝害。

专家指出，雨后需调度好人力、物力，充分发挥泵站的作用，突击组织排水，力争雨水过后24小时内排除田间积水，防止产生涝灾。同时做好各类大棚、网架及畜禽圈舍的加固防护；捕捞和养殖渔船及时进港避风，加固缆绳。  
(龚抒 姜萍)



### 让城市中心变得更美好

昨天，我市天气预报最高气温达36摄氏度，大市口附近露天实测地表温度达45摄氏度。在持续高温天气下，中环嘉业相关负责人对中山东路人防工程的施工人员进行慰问，送上了纯净水和西瓜，关照工人们在24小时不间断轮番作业下做好防暑降温工作。  
图文 童本宽



# 土地承包经营权可募集资金了 镇江新区试水土地流转信托



### 今日视点

本报讯 前天下午，镇江新区丁岗镇集体资产经营管理中心与镇江森禾花卉园艺有限公司、中建投信托有限责任公司正式签订协议，通过土地流转信托方式，募集资金用于生产。这是我市首个土地流转信托项目。

北至338省道、西邻241省道，这片1750亩的信托流转土地是万顷良田工程中的一部分。根据协议，丁岗集体资产中心将1750亩土地经营权，以设立财产权信托的方式委托给中建投。后者设立“中建投·镇江新区·森禾一期土地流转财产权信托”(以下简称财

产权信托)，通过发行专项集合资金信托计划，为“镇江森禾现代高科技花卉苗木生产示范基地”项目募集资金(首期投资金额不低于1000万元人民币)。森禾公司将募集的资金，专项用于支持该项目的后续开发。

据了解，1750亩土地流转信托项目建成后，将形成年产花卉和盆栽苗木3000万株，绿化乔木10万株的生产基地。森禾董事长张诚告诉记者，有了中建投的金融支持，融资将不是难题。三方以丁岗土地流转项目为平台，通过引入先进农业技术和现代农业理念，实现农用地的集约化、专业化、规模化经营，以推动农地的增值。根据测算，如果单纯依靠过去

一户几亩地的耕作方式，每亩地效益不到1000元；而规模运营种植，每亩效益可增至1万—1.5万元。

对丁岗集体资产管理中心而言，农地经营权变成财产信托而获得受益权。丁岗镇副镇长杨剑说，土地集约化经营后的地租收益和浮动收益，都将通过中建投获得。记者了解到，信托利益的计算方式为：当期信托利益=流转土地亩数×农地基准收益×当期核算天数/365天，其中流转土地亩数为1750亩；自信托设立第三年起，每年的农地基准收益，根据当年国家公布的江苏省粳稻最低收购价的涨幅进行增长。

作为全国最大、世界第二大的花卉苗木生产企业，浙江森禾

种业在全国有3万多亩租赁土地，镇江森禾的“吃螃蟹”也成为总公司在全国展开土地流转信托的一次试水，更对万顷良田的未来发展产生示范意义。“这是个潜力股，只要做得好，未来产生的效益绝不止3000万。”张诚说，有一家银行原来要给他们放贷3000万元，但他们选择了信托投资。

市相关业内人士分析称，包括我在内，随着新型城镇化的推进，大量零散、闲置的农村土地需要流转。土地流转信托的推出可促进农村土地使用权规范有序流转，不仅能加快现代农业和新型城镇化建设，信托公司也将在新一轮城镇化过程中迎来重要业务机遇。

(陈天文 翟天云 余宽平)

### 相关链接

土地信托，是当前土地流转的一大热点。它是指农村集体组织或农户个人，将合法拥有或具有处置权限的农村土地使用权作为信托财产，委托信托公司经营管理，从而定期获得信托收益。

十八届三中全会指出：“要紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用，深化经济体制改革。”2014年全国“两会”上，李克强总理在2014年政府工作报告中提出，抓紧土地承包经营权以及农村集体建设用地使用权确权登记颁证工作，引导土地承包经营权有序流转，慎重稳妥进行农村土地制度改革试点。在此背景之下，农地流转信托这一新模式应运而生。



### 高温中的观音山隧道建设

昨天，记者来到建设中的观音山隧道采访，从烈日中刚步入隧道，立刻感觉凉爽宜人，但越往里面走，越感觉闷热。由于工程机械工作时散发大量热量无法排出，在作业点前刚停留一会，记者的衣服就被如雨的汗水湿透了，工人们每个人一个班次补充的水要达到3升以上。据工程负责人介绍，为既保证工程进度又保障工人们的身体健康，他们采取了错开高温时间，轮班作业的方法。

石小刚 摄影报道

## 京口中小学 夏令营活动丰富多彩

本报讯 日前，大市口街道古城社区组织辖区内青少年参与法制微电影《警示》的拍摄活动，旨在进一步丰富“法制宣传进千家万户”系列普法活动内容。来自江苏科技大学的大学生们自编自导，撰写了3个小案例，讲述青少年犯罪的故事。社区的一群青少年学生顶着烈日，按照剧本要求和现场导演的指挥认真演绎，他们年纪虽小，但却演得有板有眼。

半天的拍摄结束，孩子们已满头大汗，但他们仍意犹未尽。参与拍摄的小杭同学说：“非常感谢街道给我们提供了这样一次有意义的暑期社会实践机会。这样的法制宣传活动形式很新颖，我们都很愿意参加。通过拍摄，我们对青少年犯罪也有了更深的认识。”

该校与地方海事局、派出所、交警等部门联合开展法制、交通安全夏令营。通过法制讲座、模拟法庭、法制版画、案例漫画、法律与生活常识宣传等形式，让中小学生充分意识到守法的重要性；在地方海事局及交警控制中心，通过现场连线、实时视频、模拟演练等环节，他们亲身感受了高科技在水陆交通安全中所起的保驾护航作用。该区中小学还与驻镇消防武警、解放军部队联合开展“军事夏令营”活动。通过参观内务管理、体验军旅生活、了解军事知识、开展军体训练和游戏、参与军事障碍过关训练等丰富多彩的活动，增强国防意识，锻炼身体，磨炼意志。此外，在军事游戏活动中，孩子们懂得了团结与合作，用团队的力量战胜一切困难，更让孩子们学会了关心他人、关爱他人。

(李祥忠 华舒仪 方良龙)



## 我市老年优待政策 将进一步修订完善

本报讯 前天下午，市老龄委组织成员单位集中收听收看“全国老龄办老年优待工作视频会议”，市发改委、人社局、财政局、卫生局、民政局、司法局、规划局等23个成员单位负责同志参加。

会议强调，要深刻认识老年人优待工作面临的新情况、新问题、新机遇，以完善细化优待法规政策体系为主轴，以丰富深化优待服务内容为主线，充分发挥政府和市场的作用，扩大社会参与，创新实现形式，积极稳妥地推进

老年人优待工作健康、深入、可持续开展。

据了解，近期省、市人大对我市落实《全国老年人权益保障法》和《江苏省老年人权益保障条例》的情况进行执法检查，市政协也正对我市老年优待工作的落实情况进行调研。

市老龄办将配合做好相关工作，并结合此次会议精神，进一步修订和完善我市老年优待政策，计划以政府名义出台《关于进一步加强我市老年优待工作的意见》，健全我市老年优待政策体系。

(王洁 李溟)

## 市区“两犬”为何禁而不绝？

(上接1版)

杨陆军介绍，因为和宠物亲密接触导致被咬伤可能性加大，所以狗咬人事件的发生，一般来说，双休日、节假日高于工作日，而夏季则显著高于其他季节。

### 旧规“留白”造成监管漏洞

针对“两犬”禁而不绝，记者从基层派出所了解到，根源原因之一其实就出在旧规自身监管漏洞上。围绕规范养犬，自2003年首次出台《暂行办法》至本次新规实施，我市十年之内3次出台(修订)相关制度，意图不可谓不明朗，但在可操作的力度方面却存在难以具体把握的空白。以2007版《镇江市市区犬类管理办法》为例，其第七条规定如果在重点限养区违规饲养“两犬”，将“由公安部门责令犬主7日内自行处理，犬主拒不自行处理的，由公安部门负责捕捉后留检收容或当场捕杀。”

过去是“禁而不罚”，如今是“有禁有罚”。目前对全市范围内犬类进行“集中整治”，就是从过去管理“无序”状态向“有序”发展，从而利于今后的长效管理。”朱志坚说，犬类管理整治应尽可能形成全社会合力，必要时对“违规”养犬市民进行新闻媒体曝光，仍不作整改的，按照新实施意见进行处罚。“养犬市民自身素质的提升才是治本之策，最担心部分养犬市民不理解不配合，这就需要全社会正面引导和宣传，在此呼吁养犬市民尽力配合相关部门工作，文明养犬。”

市扩容后和老小区改造以来，流浪犬、无证犬、遗弃犬大量增加，特别是原设定的禁养“两犬”的“重点限养区”区域已明显过小，造成一些人口较集中的住宅区目前仍处于“一般限养区”内。面对新形势、新情况，结合市民广泛呼声，对养犬管理制度实施“升级换代”已势在必行。

### 新规填充空白“有禁有罚”

新版《关于加强市区犬类管理实施意见》除在各个环节上皆增加了监管力度外，一个最显著的变化就是，对原先的制度“空白”进行了有的放矢的“填充”。以禁养“两犬”为例，其同样是第七条规定如果在重点限养区违规饲养“两犬”，将“由公安部门责令犬主7日内自行处理，犬主拒不自行处理的，由公安部门负责捕捉后留检收容或当场捕杀。”

据介绍，在此前制度“留白”的情况下，当发生大型犬、烈性犬伤人事件，一般都是由民警协调双方、解决矛盾。由于“两犬”的市场身价与饲养成本较高，派出所对犬只基本不作处理，也不作留检收容，因为一旦有“闪失”，犬主维权，派出所自己反而遭遇尴尬。

市公安局治安支队犬类管理大队大队长朱志坚介绍，近年来犬类总量已由原来的1万余条增加到现在的3万余条，特别是城

## 上半年我市新增 养老床位774张

本报讯 昨天下午，我市召开民政工作年中分析会暨社区建设现场推进会，分析上半年全市民政工作推进情况，明确下半年工作要求。

记者从会上了解到，今年上半年，全市新增养老床位774张。新建或提档升级居家养老服务设施25家。建成示范性服务机构1个，市区3个老年日间照料中心和20多个助餐点建设正在全力推进。上半年，全市累计为2万多户、3.8万多名城乡困难群众发放低保金6400多万元。新殡仪馆正式启用。上半年市救助站共救助各类人员2200多人。从今年8月1日起，我市将实施重点优抚对象免费游园和免费乘坐公交的优待政策。

(许晓燕 李溟)



### 泰州大桥南 一级公安检查站启用

昨天，记者在泰州大桥南看到，这里的一级公安检查站已投入使用。为“筑牢青奥安保墙”，根据全省统一部署，我市泰州大桥南一级公安检查站已经于7月15日启用。到目前为止，检查站登记检查2800多辆过往车辆，查处纠正了一批交通违法行为。

王星 余长保 姜萍 摄影报道